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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

3z uj kormány ínutatkozása.
— Telefontudósitás. —

Návay Lajos képviselőházi el­
nök cl. e. 11 órakor nyitotta meg 
a képviselőház ülését tömött pad­
sorok előtt.

Az elnök először bemutatja 
Lukács Lászlónak és Mikosevits 
Kamiinak képviselői mandátumá­
ról való lemondását. Az előbbi 
miniszterelnökké, az utóbbi sze­
gedi közjegyzővé történt kineve­
zése miatt mondott le mandá­
tumáról.

Miközben az elnök e bejelen­
téseket megteszi, belép a terembe

lássál és tapssal üdvözli, a többi 
pártok azonban ülve maradnak.

Amint a taps elcsendesedett, 
feláll Lukács László és a követ­
kező programot adja:

T. ház! Kizárólag a nemzet 
érdekében vállaltuk el a kormányt. 
Részletes programot ezúttal nem 

j adhatok, mert nagyjában és nagy 
! általánosságban egyetértek elődöm­

mel, Khuen-Héderváry Károly
gróffal.

Khuen-Héderváry Károly, kit a 
munkapárt óriási éljenzéssel és 
tapssal fogad.

Ezután felolvassa Návay ház- 
elnök a király kéziratát az uj 
kormány kinevezéséről, mit a kép­
viselőház állva hallgat meg. A 
királyi kézirat felolvasása után An­
gyal József háznagy bevezeti az 
uj kormányt. A munkapárt felál­

Az a nézetem, hogy a véd­
erő- és választójogi reformot együt­
tesen kell megcsinálni. Liberális és 
demokratikus választójoggal jövök, 
mely a magyar nemzet szupre- 
máciáját is biztosítja. Kormányelő­
dömnek Horvátországra vonatkozó 
preventív intézkedéseit egész tel­
jességükben helyeslem, mert ezek 
nagy veszedelmeknek vették elejét. 
Ha megszűnnek az okok, meg fo­
gom szüntetni a preventív intéz­
kedéseket.

A választójog tekintetében, úgy 
hiszem, ez a kormány garanciát

nyújt-, hogy akarja és meg is fogja 
valósítani. Ámbár hatvannégy év 
óta semmi sem történt a választó­
jog ügyében, nem akarok köuy- 
nyelmű intézkedésekkel a nemzeti 
ügyre veszedelmeket felidézni. Egy­
előre korlátozni kell azon képvi­
selők számát, akik az általános 
választójog alapján kerülnek be a 
házba.

Mindenekfelett megkívánom al­
kotni a házszabálv-reviziót, még 
pedig úgy, mint a koalíció ter­
vezte.

Legközelebbi tervek: a tiszt­
viselői családi pótlék törvénybe 
iktatása, a nyugdíjtörvény megal­
kotása, az egyenes adók reformja, 
munkás-szanatóriumok létesítése és 
a tanítók fizetésének rendezése.

A miniszterelnök ezekkel a 
szavakkal fejezte be beszédét:

„A társadalom minden rétege 
reménykedéssel tekint ennek a kor­
mánynak működése elé. Kérem a 
t. házat, ne engedje, hogy egy 
nemzet, melynek egész jövője fo-
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trány
Saját érdekében cselekszik, ha

kékké, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány
szükségletét cégünknél szerzi he, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- . föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra.

== Ásványvizek összes minőségben.
RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
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i’og kockán, megcsalódjék ebben 
a reménységében/'

Azután a delegációk tartamára 
elnapolták az ülést.

Burián István báró volt közös 
pénzügyminiszter megjelent a nemzeti munka­
párt klubhelyiségében, ahol több mint egy 
óra hosszáig időzött és beszélgetett a párt 
tagjaival. Burián báró volt közös pénzügy- 
miniszter, aki minisztersége korában is gyak­
ran megfordult a nemzeti munkapártban, 
azelőtt pedig a szabadéivíipárt klubhelyisé­
gében, most be fog iratkozni a pártkörbe.

A társadalom mostohái.
Vajmi sokszor összetévesztik a szegénv- 

iigyet a jótékonyság gyakorlásával s azt hiszik, 
hogy az elsőt szolgálták, mikor bármilyen 
avatatlanul is a másikat gyakorolják.

A bibliának azt a parancsát, hogy: 
„Adass étket az éhezőknek s ruházd a mezit- 
lene'ket“ szem előtt tartva, ennek tökéletesen 
megfelelni vélnek azzal, ha a szegénynek, 
vagy annak, ki olyannak mondja magát, a 
körülményekhez képest kisebb vagy nagyobb 
pénzbeli Segélyt juttatnak s aztán rájuk bízzák, 
hogy miképen tudnak ezzel a segéllyel igazi 
vagy csak látszólagos szorult helyzetükön 
segíteni.

A szegényügy és a jótékonyság azonban 
két különböző fogalom, amely nem fedi, vagy 
néha ki is zárja egymást. Ugv viszonylanak 
egymásboz, mint az ész, meg a kedély. A 
helyesen alkalmazott szegényügynek mindig a 
gyakorlati felebarát! szeretet elvén kell ugyan 
alapulnia — mint különben az észnek müveit 
is a kedélynek kellene befolyásolnia — de a 
a tervszerűtlen és céltalan jótékonyság nem­
csak hogy elégtelen hanem, egyúttal igazság­
talan is, meri önkényszerű, sőt sokszor de­
moralizáló s igy inkább bajt, mint áldást 
okozó. Hogy a könyörületes alamizsna oszto­
gatás alapján osztogatott és gyakorlott bibliai 
jótékonyság a nőknél nagyobb szánni követőkre 
talált, mint a férfiaknál az — bár erre nézve 
statisztikai feljegyzésekkel nem bírunk — a 
nőnek fejlettebb kedélyvilága melleit ter­
mészetes.

Az utcákon kuporodó nyomorúságos 
alakoknál legalább sokkal több nőt lát az 
ember megállani, zsebbe nyúlni s az apró­
pénzt az illetőnek átadni anélkül, hogy meg­
vizsgálnák igazi ős valódi-e az a nyomor, 
vagy tettetett. Attól a magasztos tudattól 
vezéreltetve cselekednek, hogy jótettet gya­
korolnak. Ha pedig a szigorú férj a kelle­
metlenkedő csavargót az ajtó elől elkergeti, 
szive jóságában bizonyára az asszony az, ki 
dugva egy kis pénzt csúsztat a kezébe vagy 
valami meleg ételt ad neki.

A szegényügynek feladata, hogy a 
fáradtakat vagy munkaképteleneket a munka­
kerülőktől elválassza és megkülönböztesse, az 
elsőket végleg vagy ideiglenesen elhelyezze, 
az élet legszigorúbb nyomorától megóvja, az 
utóbbiakat ellenben a helyes útra visszaterelje 
vagy ha ez már nem lehetséges, ártalmat­
lanná tegye és a társadalmat, mely lustál- 
kodókat, parazitákat, élősdieket magában meg 
nem tűr, tőlük megszabadítsa. A szegényügy 
feladata tehát szociális a szó legszorosabb 
értelmében, aki neki szenteli magát, annak 
nemcsak a könyörületesség érzetével kell 
bírnia, hanem éles felfogással, tántoríthatatlan

meggyőződéssel és erélyes cselekvő képes­
séggel a kivitelben is. Éppen ezt az utolsót 
akadályozza meg nagyon sokszor a könyö­
rületesség érzete. Mert nagy a kísértés arra, 
hogy könyörülőtből többet is adjunk, mint 
amennyi a nyomornak megszüntetésére fel­
tétlenül szükséges. Pedig ennek a gyönyörű, 
tiszlan emberies érzésnek engedni még sem 
szabad, mert a feltétlenül szükségesnek tul- 
hajtása a segélyre szorulót az idegen segít­
séghez hozzászoktatja és az önsegély ösztönét 
kisebbíti benne.

A szegényügynek ez olyannyira szük­
séges önkorlátozása és elhatárolása azonban 
sok esetben egy bizonyos keményszivüséget 
eredményez, főleg olt, hol a teljes munka- 
képtelenség az illetőnek önhibája nélkül állott 
elő s ahol a legszükségesebbnek megtudása, 
a fáklya világhoz hasonlítva nem a nyomor 
éjjelének a megvilágítására, hanem a borzasztó 
sötétség feltárására vezet. Az ily esetekben, 
melyeket csak az individualizmusban mun­
kálkodó szegényügy állapíthat meg teljes 
biztonsággal, az emberi könyörületességuek 
kell legszebb és legáldásosabb virágait fa 
kasztani.

Városi ügyeik.
Április hó 26-tól tizenöt napi közszem­

lére kitételeit a városi csordás javadalmazá­
sát megállapító törvényhatósági véghatározat. 
Felebbezés a tanácsnál nyújtandó be.

A betegség és szellemi fogyatékosság 
folytán munkaképtelenné vált városi alkalma­
zottakkal szemben követendő eljárást tárgyazó 
szabályrendelet módosítása közszemlére ki té­
tetett. Ellene a felebhezések a városi tanács­
hoz lo napon belül benyújthatók.

.. A sport egylet segélyezését kimondó 
törvényhatósági véghatározat kifüggesztetvén, 
ellene 15 napon a városi tanácshoz címzetten 
felebbezni lehet.

Az apatini csárda bérlete után Litto- 
mereczki Mátyás terhére előirt 1350 korona 
bérösszeg és járulékainak törlésbe hozatalát 
elrendelő törvényhatósági bizottsági véghatá­
rozat meghirdetetvén, a felebhezések 15 
nap alatt a városi tanácshoz beterjeszthető^

Zombor sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy a folyó 
évi április hó 9-én megtartott rendes "közgvü- 
eseben 72/közgy. 1912. sz. alatt hozott azon 

határozata, melylyel kimondotta, hogy a 
Bács-Bodrog vármegyei „Árva- és szeretetház“ 
illetve a m. kir. .államkincstár tulajdonát ké­
pező, a Rákóczi-utón lévő, a zombori 1626. 
sz. betétben foglalt A. + 3. sorsz. 5953/2 
hrszánm 9 hold 1200 □ ölnyi terület 50.000 
korona vételárért megvásárolja, a város kiadó- 
hivatalában 1912. évi április hó 24-töl szá­
mítva 15 napon át közszemlére van kitéve 
es hogy az ellen, a közszemlére való kilétei 
napjától számított 15 napon át a város taná­
csához intézendő felebbezés adható be.

- A bí^ai ügetőverseny egyesület ré­
szere az 1912, évre 500 korona segély meg­
szavaztatván, folyó évi április hó 26-ától 
számított 15 napon át ellene a felebhezések 
a városi tanácshoz benyújthatók.

táhu *MI®v®zé8' A szegedi királyi Ítélő­
tábla eJnoke Szabó A. Gyula bajai királyi
ítrW dl'ías joggyakornokot a szegedi 
knályi törvényszékhez helyezte át, Oltványi 
István ügyvédjelölt, bajai lakost pedig a ve- 
zetese alatt áHó királyi Ítélőtábla kerületébe 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Díszelőadás. A Rákóczi szobor 
leleplezésével kapcsolatosan a zombori Nap­
közi Otthon, ez a humánus zajtalan munkál­
kodással működő egyesület a saját pénztára 
javára díszelőadást rendez. Az egyesület 
fáradhatatlan buzgalma alelnöke, Kaczvinszky 
Kálmánná úrasszony körültekintő gondosság­
gal és kitartó buzgalommal fáradozik, hogy 
a körünkbe sereglő idegenek minél jobb be­
nyomásokkal hagyják el városunkat. Eddig 
közreműködésre sikerült megnyerni a zombori 
Troubadourok Egyesület, a zombori Kaszinó 
Egyesületi dalárdát. Lesz ezenkívül élőkép és 
bírd ősi Károly „Rákócziért“ c. regényes szín­
müvének 1—2 felvonása. A részletes progra­
mot legközelebb adjuk.

Gyermeknap. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga Zomborban, 1912. évi nuijus 
hó 3 án, pénteken gyermeknapot tart. Ada­
kozzunk tehetségünk és szivünk szerint, mert 
ezzel az elhagyott gyermekek megmentésé­
nek nemes ügyét szolgáljuk.

Maradnak az ünnepek. A ma­
gyarországi püspökök a hercegprímás budai 
palotájában megkezdett tavaszi tanácskozásu­
kat befejezték. Az értekezleten Vaszury Kolos 
bíboros hercegprímás elnökölt, a jegyző­
könyvet Glattfelder Gyula Csanádi püspök- 
irta alá. Az előkészítő bizottság javaslatait 
a tárgysorozat egyes pontjaira nézve Cser- 
nocli János kalocsai érsek terjesztette elő.
A tárgysorozaton szolra került az ünnepek 
számának korlátozását elrendelő pápai deklé- 
rmn ügye, melyre a tavalyi őszi tanácskozá­
son a magyar püspöki kar előterjesztéssel 
élt a Szentszékhez, ahonnan azonban ezidoig 
nem érkezeit válasz. Beavatott helyen tudni 
vélik, hogy Magyarországon az ünnepek száma 
valószínűleg változatlanul megmarad.

Aranyérem. A Miskolcon rendezett 
országos háziipari kiállítás bíráló bizottsága a 
szabadkai D. M. K. E. nőipari szakiskolát arany­
éremmel tüntette ki az ott kiállított munkáiért.

Halálozás. Özv. Klein Hermanné sz. 
Veres Amália életének 80. évében folvó hó 
27-én reggel meghalt. Az elhunytban dr. Kabos 
Márton kir. törvényszéki orvos édes anyját 
gyászolja. Temetése a város közönségének 
osztatlan részvéte melleit folyó hó 28-án, 
vasárnap délután 5 órakor volt.

Közgyűlés. A „Bácskai Ügetőver­
seny Egyesület“ folyó évi május hó 5-én 
délután 2 órakor a gazdasági egyesület szék­
házában rentes közgyűlést tart.

Képesített tiszti orvosok. Az
április hó 9—20 ikáig Budapesten megtartott 
tiszti orvosi vizsgák alkalmával dr. Fisehl 
Manó községi orvos Bácsszentivánon és dr. 
Spitzer István községi orvos Kerényben, tiszti 
orvosi képesítést nyertek.

Igazgató-választmányi ülés.
A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egye­
sület igazgató-választmánya folyó évi május 
hó 5-én, vasárnap délelőtt 9 órakor saját 
székhazában igazgató-választmányi ülést tart 
a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A múlt ülés jegyzőkönyvének bemu­
tatása. 3. Jegyzőkönyvin telesi tők kiküldése.
4. Uj tagok fölvétele és tagok törlése. 5. Az 
alapszabályok módosítása. 6. Az ügyviteli 
szabályok módosítása. 7. A közgyűlés tárgy­
sorozatának megállapítása. 8. A földinivelés- 
ügyi minisztérium leiratfii. 9. A vármegyei 
alispán! hivatal átiratai. 10. Az Omge és társ- 
egyletek átiratai. 11. Egyesületi folyó ügyek.

Gyógykellékek szállítása. Zom­
bor szab. kir. város tanácsa versenytárgyalást 
hirdet a városi kórház részére az 1912. évre 
szükséges kötszerek szállítására május 7-iki 
határidővel. Az Írásbeli ajánlatok legkésőbb 
a versenytárgyalás napján délelőtt 9 óráig a 
városi tanács iktatói hivatalnál nyújtandók 
be. Ajánlattevők tartoznak 160 korona bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a városi pénztárba letenni. A ver­
senytárgyalási feltételek a városi számvevő­
ségnél hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Halálozás. Weigand Lőrinc polgár­
társunk folyó évi április hó 28-án reggel 4 
órakor életének 76. évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. A megboldogultat - kiterjedt 
rokonság gyászolja.
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Hangverseny. Lányi Ernő országos- 
liirii zeneszerző, Koller Ferenc hegedűművész, 
Maczák Manó hegedűművész, Plohner Félix 
gordonkaművész és Hermann -József hegedű­
művész <i szabadkai zenede tanárainak együttes 
hangversenye május hó 5én -a városi szín­
házban lesz. Proscenium páholy 10 korona. 
Páholy $ korona. Támlásszék 1—V. soriban 
:> korona. Körszék HM) korona. Zártszék 
P20 korona. Deákjegy 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Schön Adolf könyvkereskedésében. 
A páholybérlők jogai május hó 2-án délután 
■I óráig tartatnak fenn. Kezdete 87* órakor. 
Műsor: 1. Beethoven . . . Trió (C-rnoll). S: 
tétel. Előadják: Irinyi Ernő (zongora), Koller 
Ferenc (hegedű) és Plohner Félix (gordonka). 
2. Grieg . . . Hegedű-szonáta (F-dur). a) 
Allegro con brio; b) Allegretto; c) Allegretto 
méltó vjvece. Előadják Koller Ferenc (hegedű) 
is Lányi Ernő (zongora). 3. Lányi: „Nauia“ 
gordonkán előadja: Plohner Félix, zongorán 
ki séri a szerző. 4. a) Wilbelny . . . Románc, 
b) Bach . . . Air. c) Wieniawski . . . Mazurka. 
Hegedűn előadja: Koller Ferenc. Zongorán 
kíséri: Lányi Ernő. — Szünet. — 5. Lányi 
L. a) Románc; b) Cigányének; c) Humoreszk. 
Zongorán előadja: A szerző, ti. a) Lányi . . . 
l enille d' Album, b) Drdla . . . Vision. c> 
Hubay J. . . . Poemes Hongrois. Hegedűn 
előadja: Koller Ferenc. Zongorán kiséri: 
Lányi Ernő. 7. a) Czinka Panna . . . „Rákóezy 
siralma“, b) Bihari J. . . . „Kesergő“. Elő­
adják : Koller Ferenc (1-ső hegedű), Hermann 
József (2 ik hegedű), Maczák Manó (mély­
hegedű), Plohner Félix (gordonka).

Elárusítók elhelyezése. A vá­
rosi rendőrfőkapitány közhírré teszi, hogy a. 
városi tanács 8145/1912. számú rendelkezése 
értelmében a Jókai-téren. eddig elhelyezett 
hús-, hal- és gyümölcsárusokat tegnaptól 
ideiglenesen a Szent János-uteába, a régi 
Hameder-ház helyére, a bérkocsisokat pedig 
a színház elé helyeztette.

Egy hírhedt tolvaj letartóz­
tatása. Bayer Vencel ismert betörő az 
utóbbi időben Szabadkám ütötte fel tanyáját. 
A gyanú akkor irányult fete, amikor Zigyarev 
István majsai korcs marostól ellopott 280 ko­
ronái. A hírhedt tolvaj már vagy másfél éve 
dolgozott Deutsch és Grüufold4éle szabadkai 
celluloid gyárban. A gyárból a iközelnaultban 
ellopott nagy mennyiségű celluloid-gallért és 
kezelőt. Ugylátszik, hogy a lopás már egész 
szenvedélyévé lett, mert ami a keze ügyébe 
került, azt mind .elemelte. A Slrassbnrger- 
nialom égésekor a lielysziriről több vasszer­
számot is elvitt. A nyomozást még nem 
fejezték be egészen, még ezután fogják csak 
kihallgatni. Jelenleg a rendőrség börtönébe» 
ál. ahova megláncolva kísérte be két csendőr.
A celluloid-gyárban van alkalmazva a meny­
asszonya is, de a parti most szótment.

Világutazó. A napokban egy érdekes 
világutazó ment át Öbecse községen, aki 
kerékpáron járja a világot. Oroszország leg­
szélső városából; Karbinból (Ázsia) való ez a 
25 éves fiatal ember, akit Pankratov Petrovics 
Oniszenek hívnak és ezelőtt már egy évvel 
azzal indult el, hogy 3 év alatt Ázsián, 
Európán és Amerikán át kerékpározva tét- 
miza. Most Szeged felől jött. a világjáró és 
több megállót tartva Újvidéken át Szerbiába, 
Bulgáriába, Törökországba, majd a Földközi 
tenger államaiba megy. Eddigi utjának már 
1 gyharmadát megtette. Ha sikerül a terve, 
l!SY tizenkétezer rubel vár rá otthon.

Felhívás a sombor! keres- 
kedókhŐz. A hasúi iparpártolás jegyében 
alakult Magyar Védő Egyesületnek az az egyik 
célja, hogy anyagink hiányában szünetlenül 
ébren tartsa a hazai ipar pártolásának az 
eszméjét, ennek híveket toborozzon s időn­
ként 'elrettentő statisztikai adatokkal tárja fel 
azt a kiszámíthatatlan nemzeti károsodást, 
mely abból származik, hogy a hazai ipar­
termékek mellőzésével, külföldi árukat veszünk 
és fogyasztunk. Ebből az ország népének a 
fokozatos elszegényedése és az itthoni» munka­
hiányból wi. ország munkabíró népének a 
kivándorlása mint folyomány, következik. A 
kereskedőkön és a vásárló közönségen múlik 
eeen, sajnos, csak nálunk előforduló visszás 
állapotnak a megszüntetése, bogy a saját 
szegénységünkből ne gazdagítsuk még jobban 
•n módos idegenft, s ne hereijük a pénzünket 
onás országba, .-mikor itthon arra nekünk is 
nagy szükségünk van. Más városok jó pél­
dájára, Zom borban, a Magyar Védő Egyesület 
is úgynevezett „Magyar Hét“ rendezésével 
kívánj*, a vevő közönséget a hazai gyártmányú 

I áruk vásárláséira indítaná, megnyerni és szok- 
I látni. A kereskedőkön ált, tárlóikban évenként 
y legalább egyszer megmutatni azt, hogy ime 

van már nekünk is sok honi, jó iparcikkünk, 
^garmadában vannak azok. A vevő közön-égen 
áll, magának erről tiüdomást szerezni s jó 

■ óraiam elhatározni act, hogy azért, amit 
itthon is jót talál, ne menjen a külföldre 
pénzét elszórni, a hőmnél nem lesz annak 
visszatérülése. Hasonlóképpen kár máshová 
juttatni a <spént oly tárgyaikért, melyeket a 
zombori iparosok is jól tudnak előállítani. 
'Kereskedőinkkel karöltve, már több zombori 
kereskedőt volt szerencsénk megnyerni a 
„Magyar 'Hét“ rendezése eszméjének, akik 
folyó évi június 5. napjától, jumus 12. napjáig, 
szerdától szerdáig, a kirakatukban vagy annak 
egy -részében, csupán csak hazai gyártmányú 
árukat tesznek ki s az általunk nekik annak 
idején kiosztandó felirásos lapokkal fogják 
jelezni kitett áruiknak hazai eredetét.. A 
mondott időbe esik városunkban a Rákóczi 
szobor leleplezésének az országos ünnepélye, 
'amely nagyobb mérvű idegen forgalommal jár. 
Nőin kérünk .áldozatot a kereskedőinktől, de 
a maga jól felfogott érdekében is arra kérjük 
a tisztelt címet, hogy mindannyiunk sorsán 
könnyítő igyekezettel működjék velünk közre 
ebben a jó dologban s legyen szives a hasz­
nos mozgalmunkhoz csatlakozni és Steiner 
Lajos ügyvezető igazgatónknál szóval vagy 
néhány soros levelezőlapon folyó évi május 
hó végéig bejelenteni abbeli szives szándékát 
és elhatározását, hogy a jelzett rövid idő­
tartam alatt szintén hazai gyártmányú tár­
gyakkal akarja a kirakatát, vagy annak egy 
meghatározott részét ékesíteni s önkéntes 
hozzájárulásával is kívánja a „Magyar Hét“ 
sikerét biztosítani, mire a Magyar Védő 
Egyesület képviseletében, ezennel tisztelettel 
felkérjük. — Hazafias üdvözlettel, Zomborban, 
1912. évi április hó 25-én. Vértesi Károly, 
a „Magyar Hét“ rendező bizottságának elnöke. 
Turányi Zsigmond dr„ titkár.

Az elitéit kerítő. Tóth Verona 
Szenttamáson a cselédszerzés mellett kerí­
téssel is foglalkozik. Azonban megjárta, mert 
M. Teréz szenttamási leány följelentette őt 
az ügyészségnél. Az újvidéki törvényszék föl­
mentette Tóth Veronát, de a szegedi tábla 
szerdán megsemmisítette az Ítéletet és kerítés 
minit tizennégy napi fogházra és száz korona 
pénzbüntetésre Ítélte az asszonyt.

Tűz a sörházban. Csütörtökön 
délelőtt az óbecsei Gerber-féle sorházban 
meggyulladt egy hordó olvasztott gyanta, 
ami roppant nagy lánggal lobogott s mivel 
tartani lehetett attól, hogy nagyobb veszély 
is keletkezhetik, telefonáltak a tüzőrségnek. 
A tűzoltóság csakhamar meg is jelent, de 
nem akadt dolguk, mivel a tüzet minimax 
kézifecskendővel időközben sikerült eloltani.

Megégett kisleány. Krén Józsefné 
paripási földmives felesége csütörtökön dél­
előtt 11 órakor megbízta 14 éves kisleányát 
Évát, hogy gyújtson be a takaréktüzhelybe 
és főzze meg az ebédet. Éva tüzet rakott és 
a főzéshez kezdett, miközben állandóan a 
tűzhely ajtaja előtt állott. Negyed tizenkettő 
felé a tűzhely ajtaján keresztül kicsapott egy 
lángnyelv, amely megkapta a kis leány ru­
háját. Krén Éva, amint a lángot meglátta,, 
rémülten sikoltozni kezdett és segítségért 
kiáltozva, kifutott az udvarra. A szabad leve­
gőn a ruha még jobban lángolt és pár pilla­
nat alatt a szerencsétlen gyermek maga is 
égni kezdete Sikoltozásaira ijedten rohant ki 
édes anyja az udvarra, ahova akkor már 
gyülekezni kezdtek a szomszédok is, akiknek 
segítségével eloltották a gyermek égő ruháját. 
A kis leányt azonnal orvosi kezelés alá 
vették, de égési sebei olyan súlyosak, hogy 
életben maradásához kevés a remény.

Hangverseny. A bajai m. kir. állami 
tanítóképző-intézet 1912. évi május hó 4-énr 
szombaton a Nemzeti Szálló összes termei­
ben az ifjúsági Segitő-Alap javára zártkörű 
táncmulatsággal egybekötött iskolai hangver­
senyt rendez a következő műsorral: 1. Zichy 
Géza gróf: Rákóczi-kar a Nemo című dal­
műből. Énekli az ifjúság. 2. Beethoven : 
Quartett. C-moll. Előadják : Karig Emil, Risz- 
ner Ede, Pócza József és Kiss Á. József tanár 
urak. 3. Kozma Andor: A magyarok sympbo- 
niája. Szavalja: Ferencz Béla IV. a) o. tanitó­
növendék. 4. Gounod: Ária Romeo és Julia 
című operából. — Rückauf: Lockruf. —- Tirin- 
delli: Ámoré, amor! Énekli: Riszner Edéné 
urhölgy, zongorán kiséri Riszner Ede tanár 
ur. 5. Haydn: VII. Symphonia. Előadja az 
ifjúsági zenekar, ti. Kienzl W.: Részletek A 
bibliás ember cimű operából. Harinóniumon 
és zongorán előadják Vizi János IV. b) o. 
tanitónövendék és Rárdy Lajos III. b) o. 
tanitónövendék. 7. Popper Dávid : Tarantelle. 
— Day idolt': Romance sans paroles. Előadja 
Kiss Á. József tanár ur (gordonka) és Éber 
Sándor tanár ur (zongora). 8. Moyzes Miklós: 
Kuruc dalegyveleg. Férfikar, fúvós és vonós 
zenekar kísérettel. Előadja az ifjúság. 9. Wag­
ner R.: Végzetes szerenád. Énekes jelenet. 
Előadja az ifjúság. -

Halál a túrótól. A temerini piacon 
Sántha István gazda juhturút vásárolt, melyet 
családjával együtt elfogyasztott. Kevéssel 
utóbb a család összes tagjai mérgezés tünetei 
közt megbetegedtek és az egyik családtag 
néhány perccel utóbb meg is halt. A család 
többi tagja haldoklik. A vizsgálatot meg­
indították.

Két ház leégett. A szabadkai 
Ludaspusztán pénteken este 7—8 óra közölt 
kigyulladt Svraka Márton gazdálkodó háza.
A szél a tüzet hamarosan átvitte a mellette 
levő Kormányos József házára is. A kivonult 
tűzoltóknak a szeles időben csak nehezen 
sikerült á lokalizálás; arra gondolni sem 
lehetett, hogy a már égő házakat is meg­
mentsék.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros

. ü ZOM BOR, !!
JV Tlxök:0137-nt ±0. szám.

Szállít leá.-ü-ób.á.sse.is,, o-u.lsrá.szdák,. ss©bá.kp nya­
ralók,. továbbá hölgy-b-ud©ir©kr kaszinók és ©gy©- 
sdletek részére ük lé helyseibe» já.is zhai ó

Tbiilid^daastalöSsat

részleire is, UHT Kávéházakban nagy helymeg- 
takaritós; áss asztal igen kis helyet foglal el.
um~ Szellem- és érzéktejlesztö szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!
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Újvidék város csatornázása.
Újvidék r. t. város csatornázási és vízvezetéki 
munkálataival a legutóbb tartott közgyűlésen 
egyhangúlag Forbáth Imre műegyetemi magán­
tanárt bízta meg.

Az anyós és a vő. Mészáros 
Jánosné zentai lakos feljelentette vejét Száraz 
Jánost, mert ez ittas állapotban megverte. 
A bepanaszolt vő azzal védekezett, bogy 
kénytelen volt valami erélyesebb intézkedéssel 
tartani távol magától anyósát, mert az foly­
tonosan zaklatta, bogy ne csak a leányát, 
hanem öt is részesítse szerelmében. Egy kis 
veréssel, akarta lelobaszlani anyósának iránta 
való nagy vonzódását.

A becsapott ékszerész, Hirsch- 
feld Izsó topolyai ékszerészhez mull héten 
bement Teichmann Katalin bajsai lakos s ott 
Makán János jómódú bajsai gazda feleségé­
nek mondotta magát s vett 3 aranygyűrűt és 
egy par fülbevalót. Az árukat mivel nem 
volt pénz nála, nem fizette ki. Az ékszerész 
hitelezett az asszonynak, mivel ismerte Makánt. 
Azonban az ékszerész cselédjének megjegy­
zésére gyanút fogott, hogy az illető nem 
Makán né s Így a feljelentés azonnal megtör­
tént az ál Ma karíné ellen. A csendőrség ki­
nyomozta Teichmann Katalint, aki azt állítja, 
hogy ö az ékszereket részletfizetésre vette. 
Nevezett ellen az eljárás folyamatban van.

Szürkéiddé nagybőgős. Bezeg 
György kisegítő pincér Óbecsén hétfőre virradó 
hajnalon betért a Weinhardt féle vendéglőbe. 
Rövid idő múlva az ott lévő " Fehér Bálint 
nagybőgős eivódni kezdett vele, majd tett- 
legességre került a sor, melynek hevében a 
nagybőgős kirántotta bicskáját s azt marko­
latig dőlte Bezeg bal vállába. A sérülés nem 
súlyos. Fehér ellen az eljárás folyik.

Bicskázás. Bácsalmáson vasárnap 
Fuchsz József fiatal legény inegbicskázta 
Sclmdorer Jánost. Schmierer egy másik legény 
társaságában éppen táncmulatságról ment 
haza, mikor az utánuk menő Fuchsz szidal­
mazni kezdte Schuderert. A szidalmazott 
társa ezt nem tűrte és arcul ütötte Fuchszot, 
Schudcrer pedig azt kérdezte, miért akar 
mindenáron beléjük kötni. Fuchsz erre kirán­
totta bicskáját és Schuderert a szive táján 
megszórta. A csendőrsóg a bicskázót letar­
tóztatta.

Rendőri hírek. A város rendőr- 
kapitánya köröz egy elveszett zsákot, mely­
ben egy r, literes kis hordó, szappan, vete- 
ménymagvak s ruhanemű volt, továbbá egy 
arany csattól, amelynek a szélén smaragd, a 
közepén pedig gyöngy van.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
június hó 12-én Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hirth János ur 
és Refle Évi divatüzlete Zombor (Kossuth- 
utca, Falcione-ház) címén vele tudatni. 50—50

Műkedvelő előadás.
A zom bori magán polgári leányiskola a 

Zomborban felállítandó Krzsébct-szobor alap 
javára f. hó 27-én műkedvelő előadást ren­
dezett a városi színházban. Előző nap f. hó 
20-án a helybeli leányiskolák növendékei ré­
szére jelmezes főpróbán került színre a mű­
sor. Mindkét nap zsúfolt ház volt, olyannyira, 
hogy a zenekar helye is megtelt, s bizony 
számosán kimaradtak ezúttal a nagyon is szűk­
nek bizonyult színházunkból. Az előadás az 
érdeklődést meg is érdemelte. Egy iskolai 
előadásra voltunk elkészülve s ily érzelmekkel 
mentünk a színházba, de megvallhatjuk, hogy 
kellemesen csalódtunk, mert magas színvo­
nalon álló élvezetes előadásban részesültünk.

A műsor számainak megválasztása ki­
forrt Ízlésre vall s látszott az intézet tanári 
karának buzgó önzetlen fáradozása, hogy a 
növendékeket ily precíz előadás keretében 
állították be az előttük teljesen ismeretlen 
milicubu.

C S K

Krimi]) Anna igazgatónőt, Kleiner Gi­
zella, Wenzl Adrienne tanárnőket és Szántó 
Károly intézeti énektanárt a jól kiérdemeli 
siker oroszlánrésze méltán megilleti, bár 
fáradságos munkájuknak csak a megelégedett­
ségben találhatják meg a méltó jutalmát.

Fleckenstein Aranka és Sárkány írén
III. o. n. Teli Vilmos című operából „Kis 
fantáziát“ adták elő négykézre szép gyakor­
lottsággal. Scldieszer Erzsiké IV. o. n. Sas 
Ede „Temetés“ cimü költeményét szavalta 
kedvesen. A költemény utolsó sorainál fel­
gördült a szin hátsó függönye és előliünk 
állt feledlietlen emlékű Erzsébet királynénk 
(kit Klinovszky Ilonka IV. o. n. személyesített) 
alakja angyalok serege közt, amint a iöangyal 
(Incze Sári IV. o. n.) a mennyei koronát 
tejére teszi.

Az ügyes elrendezés frenetikus tapsot 
váltott ki. A függöny többször felgördült, 
hogy az ízléses csoportozatban a közönség 
minél tovább gyönyörködjék.

Löwinger Liliké II. o. n. Charles Banda 
Air Varié c. poetikus müvét játszotta el he­
gedűn édes anyja mesteri zongorakisórete 
mellett. A kis leány Csavojácz János hegedű­
művész kiváló tanítási eredményeit ismerve, 
nagy reményekre jogosít.

Az intézeti énekkar szép összetanult- 
sággal adta elő Weisz lrénke IV. o. u. zon- 
gorakisérete és Szántó Károly vezetése mel­
lett Kossovits „Vasúton“ c. müvét. A közön­
ség lelkes tapsaira a darabot megismételték 
s még ezután is sokáig csilapult el a tetszészaj.

Tordai G. Erzsi egy felvonásos bohó­
sága „Dr. Gyógykuthy Elvira“ kacagtató 
bob ókás helyzeteivel, ügyes, meglepő lordu- 
lalaival csak lokozta a kellemes meleg han­
gulatot. Dr. Gyógykuthy Elvira (Krieg Margit
IV. o. n.) szaktekintély a zsigerek és zsir- 
mirigyek terén feltalál egy elixirt, mely hi­
vatva van az életet meghosszabbítani. Biza­
lommal is fordulnak hozzá a betegek. Ebugati 
Ebfalvi Eulália (Lobi Margit IV. o. n.) Há- 
jasné (Krakauer Aranka IV. o. n.) Leánya 
(Léderer Irén II. o. n.) Sanyarú Vendelnó 
(Gallé Éva III. o. n.) Jutka (Butkovils Maca
IV. o. n.) Henczeginé (Incze Sári IV. o. n.) 
Sorok Sári (Scldieszer Erzike IV. o. n.) Té- 
veoinó (Léderer Aranka IV. o. n.) Torkodi 
Alma (Klinovszky Ilonka IV. o. n.) Szemesné 
(Hoffmann Anna 111. o. n.).

Valamennyien igazán szép alakítással 
igyekeztek a poetikus szép darab harmóniájába 
ügyes játékkal beolvadni.

Most az intézetnek közönségünk elölt 
nem ismeretlen kis zongoraművésznője Weisz 
Irén IV. o. n. Liszt II. Rapszódiá-ját ját­
szotta. A darab a gyakorlott játékost is pró­
bára teszi, de a kis előadó ugyancsak meg­
állta helyét.

Butkovils Mariska IV. o. n. Fosa La­
jcsiié : „A kis gazdaasszony“ magánjelene­
tébe beleélte magát. Látszik, hogy szereti 
a komoly házi foglalkozást. Méltó koronájául 
az estének. Sztojánovits Jenő: A válogatós 
lepke. Iskolai daljáték közetkezett, melynek 
szövegét Andersen meséje után Farkas Imre 
irta. Ezt a darabot a vidéken a közönség 
még nem .ismeri, amennyiben ez Sztojáno­
vits na k a közelmúltban megjelent legújabb 
müveiből való. A kiállítás fényes és stil- 
szerü volt. A különböző virágjelmezek elra­
gadunk voltak. Mintegy 50 leányka szebbnél- 
szehh virágjelmezben mozgott a színpadon 
s köztük a pompázó tündöklő lepke (Löwin­
ger Lili II. o. n.) Mint magánszereplők a 
lepkén kívül énekeltek: Hóvirág —■ Zlatanov 
Desimiria II. o. n., Rózsa — Krieg Margit
V. o. n., Hársfavirágok -- Bilcár Darinka 

II. o. és Fischer Istvánka I. o. n., Alma- 
virág — Klinovszky Ilonka IV. o. n„ Pipa- 
csok — Butkovils Ilonka és Leinweber Lenke 
IV. o. n„ Oregtudós — Léderer Aranka IV. 
o. n. Sztojánovits bűbájos melódiái úgy öm- 
löttek a gyermekek ajkáról, hogy hivatásos 
operett énekesnőink is megirigyelhetnék. A 
darabban előforduló táncokat Sziklai Béla 
táncmester tanította be.

, .,^z, előadáson biztos fellépésével és
készültségével minden egyes szereplő szám­
talanszor váltotta ki a közönség tetszését, 
amclylyel a közönség nem is fukarkodott.

Z)mbor, 1912. április 30.

A látotttak és hallottak lilán a közönség 
egy feledhetetlen emlékkel távozott a szín­
házból. S a tanárok is megtalálhatják fárad­
ságuk jutalmát a közönség tetszésében, mert 
ez alkalommal is bebizonyították, hogy nem 
nagyhangú reklámmal, hanem szorgos mun­
kával akarják Zombor város és környéke jó­
indulatát megnyerni. Adja Isten, hogy a leg­
utóbbi városi közgyűlés határozata mielőbb 
kormányjóváhagyást nyerjen, hogy e nagy- 
reményekre jogosító magas színvonalon álló 
magániskolát, mint városi iskolát üdvözöl­
hessük, bízva abban, hogy azt a törekvést, 
amit most kifejt, akkor sem fogja szem elől 
téveszteni.

Uj rend az igazságügyi eljárásban,
Irta: Nagy Zoltán szegedi kir. türv. bíró.

Tagadhatatlan, hogy az emberek leg­
nagyobb része úgy van vele, hogy csak az 
érdekli, az foglalkoztatja, amiből él, ami a 
kenyérkeresete. Akad persze olyan is, aki 
még ezzel sem törődik, de azért az átlag 
mégis csak úgy vau vele, hogy ami rajta 
kívül esik, arra bizony édes keveset gondol 
és amit ilt-ott hall vagy éppen olvas, koránt­
sem elég gyakran meg a tájékozódásra sem. 
Pedig vannak "közérdekű dolgok, amikről jó 
tudni az embernek már csak azért is, nehogy 
a maga kárán tanuljon és a legkisebb mér­
ték ben bár szükségesek azok, hogy valaki 
művelt ember szamba menjen.

Ilyen közérdekű dolog általában, ami az 
igazságszolgáltatás körében annak nagy vál­
tozásában történik, mert hiszen ki sem tudja, 
vájjon nem lesz-e köze valaha ehhez. Már 
pedig sokkal jobb valamit előre tudni, mint 
a saját kárán megtapasztalni.

Mint mindenben, úgy ebben a nagy 
apparátusban is, amelyet igazságügyi rend­
szernek hívnak a fő cél az, hogy minden 
helyre a megfelelő ember jusson, aki munka­
erejét és képességét kizárólag arra fordítsa, 
ami eredményes. Másrészt, hogy maga az 
eljárás no legyen szövevényes, nehézkes, a 
formákba elvesz.ö, hanem egyszerű, könnyen 
áttekinthető és ami ebből folyikgyors.

Ha ez a két kellék: a gyorsaság és 
alaposság meg van, akkor beszélhetünk csak 
jó igazságszolgáltatásról is.

Ezeket a követelményeket igyekszik meg­
valósítani az uj eljárást egyszerűsítő törvény, 
amelynek egyes szakaszait a - múlt hónapban, 
nagyobb része pedig május l én lép életbe.

Uj rend lesz általuk az igazságügyi 
eljárásban. És mert általános érdekű, azért 
ismertetjük röviden.

Megszűnt a kúrián a hét — a királyi 
ítélőtáblákon az öt tagból álló itélőtanács. 
Itt három, olt öt tagból áll már. Eredménye 
az, hogy a bírák nem „ülnek“ majd annyit, 
több idejük van saját ügyeik feldolgozására 
és igy az ügymenet gyorsabb lesz. A törvény­
székeknél az alhirák működési köre tágult. 
Ezentúl már tagjai lehetnek a vád-, felebbc- 
zési és esküdtszéki tanácsnak és igy ebben 
a körben is gyakorlatot szerezhetnek. Ezek 
mellett gyökeres reform az önálló hatás­
körrel felruházott jegyzők intézménye. Ugyanis 
bírói vagy ügyvédi vizsgát tett jegyzőket az 
igazságügyminiszter megbízhat azzal, hogy 
bizonyos perenkivüli ügyekben nem mint 
eddig, a biró segédjeként, hanem önállóan 
járhassanak el. Ilyen ügyek a polgári szak­
ban a végrehajtási, fizetési, meghagyás! 
és lakbérfelmondási és hagyatéki ügyek 
egy része. Váltó eljárásban a sommás 
végzések kibocsátása, a telekkönyvi ügyek 
egy csoportja és az összes csődbiztositása 
teendők. Nemcsak más bírósági megkeresést, 
hanem a peres felek eskü alatti kihallgatását, 
szemlét is foganatosíthat önállóan ilyen meg­
bízott jegyző. Büntető szakban pedig a vizs­
gálóbírói teendők közül megkereséseket tel­
jesíthet.

Ezeknek a reformoknak betetőzése a 
jövő jogász nemzedék elméleti és gyakorlati 
képzettségének az emelése. Bizonyos idő­
szakon túl (1913. október 31.) csak jog vagy 
államtudóst neveznek ki a bírósághoz jog-
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yvaliornoknflk is és azok az ügyvédjelöltek, 
kik ugyancsak e záros határidőig az ügyvédi 
vizsgát le nem teszik, csak ügyvédhelyettesek 
lehetnek s az ügyvédi vizsga után 2 év 
múlva nyernek csak önálló működésre ké­
pesítést.

Mindezekhez ha hozzávesszük azt, hogy 
az igazságszolgáltatási ügyvitel tekintetében 
álig két éve, hogy radikális egyszerűsítési 
rendeleteket léptettek életbe; ha tudjuk azt, 
hogy annyi irka-firka és időt rabló munka 
szűnt meg bizonyos kezelési szabályok meg­
szüntetésével, másrészt az örökösödési és 
végrehajtási eljárás tekintetében a felek, 
illet ve a közjegyző által elkészített tervezet, 
kötelező csatolása által, mennyi munkaerő 
szabadul fel; hogy a bírák valóban bírói 
funkciót- teljesítsenek : úgy valóban elmond­
hatjuk, kogy uj rend következett be az igaz­
ságügyi eljárásban közérdekből az igazság­
szolgáltatás sikeres gyakorlása érdekéből.

\iz pedig elsősorban mindenkinek az 
érdeke.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gyerekek tolvajbandája. Öt

16—17 éves gyerek állt lopással vádolva a 
szabadkai törvényszék előtt. Formálisan ban­
dát szerveztek, a lopásból befolyt jókora 
jövedelemből nagyszerűen éltek a kis szabad­
kai apacsok. A szabadkai pályaudvar leher- 
kocsiait dézsmálták meg több ízben. Feltörték 
a kocsikat és különösen a gyümölcsárukat 
emelgették el. Amikor a rendőrség letartóz­
tatta őket, mindegyikénél találtak 10—15 
korona készpénzt, órákat, láncokat, gyűrűket, 
amiket a jövedelemből szereztek be. A banda 
feje Pi'uracsa Milán horvátországi suba ne 
volt, aki Szabadkán inaskodott egy lakatos- 
mesternél. Prnracsa február havában betört 
egy hentes üzletbe, ahonnan 656 korona 
készpénzt vitt el. Ekkor fogták el és a nyo­
mozás során derültek ki a banda lopásai. —
A törvényszék Pruracsa Milánt hétrendbeli 
lopásért 7 hónapi börtönbüntetésre ítélte. 
Sebők Károlyt és Süllei Istvánt, akikre hat­
rendbeli lopás vétsége bizonyult, a törvény­
szék 1 évi próbaidőre szabadon bocsájtolta 
és felügyelő gondnokot rendelt ki melléjük. 
Kovács Szíri kő Lajost egyrendbeli lopásért 
1 hónapi fogházzal büntette. A két orgazda­
sággal vádolt vádlott közül Szkakily Lajost 
tulajdonelleni kihágás cimén 50 korona pénz­
bírsággal sújtotta, Csonka Ferencet ellenben 
felmentették. Az egyik kiskorú vádlottat, 
Angelt Károlyt dorgálásra Ítélte a törvényszék.

Ä hamis váltó. Kollár Fülöp 64 
éves bajmoki földmives 1910. év elején meg­
jelent dr. Veréb Gyula szabadkai ügyvéd 
irodájában, egy váltót vett elő, melyet ő, a 
fia: Kollár György és a bátyja : Kollár András 
Írtak alá és felkérte az ügyvédet, hogy lássa 
el forgatói aláírásával. Azért szükséges ez, 
mert őket a szabadkai bankokban nem ismerik 
s igy a váltót nem fogadnák el. Az ügyvéd, 
aki tudta, hogy Kollár András vagyonos 
ember, aláírta a váltót s azt a szabadkai 
takarékpénztár és népbanknál leszámitoltatta. 
Kollár Fülöp a váltót néhányszor megújította, 
mig 1911. óv februárjában sem annak meg­
újítása, sem kifizetése iránt nem intézkedett. 
Dr. Veréb Gyula a váltó összegét kifizette és 
beperelte Kollárékat. A peres eljárás során 
Kollár András esküt tett arra, hogy ö a kér­
déses váltót sem alá nem irta, sem nevének 
aláírására mást föl nem hatalmazott. Dr. 
Veréb igy a váltópört elvesztette, ellenben 
Kollár Fülöpöt, ki az ő merő szívességével 
igy visszaélt, magánokirathamisitásért föl­
jelentette. A 27-iki főtárgyaláson Kollár Fülöp 
beismerte, hogy a váltóra Kollár András nevét 
ráíratta és a 600 koronát a bankban fölvette, 
mely összeggel egyéb tartozásait egyenlítette 
ki. A törvényszék bűnösnek mondta ki Kollárt 
a dr. Veréb Gyula sérelmére elkövetett rna- 
gánokirathamisitás bűntettében és enyhítő 
körülménynek véve, hogy nagy család eltar­
tásáról kell gondoskodnia, 6 hónapi börtönre 
ítélte. Vádlott az Ítélet ellen felebbozett.

A magyar királyi államvasutak

MEEfETREUDJE.
Érvényes 1912. évi május hó 1-ótől.
Budapestről indulás : reggel 740 (gyors), 7"45, 

12"45, délután 2'45 (gyors), 3'20 (gyors), 
8-00, 1010 órakor.

Zoinborból Szabadkára reggel 540, 8'52 
(gyors), 11*36, délután 448, este 8'59 és 
12'58 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5'00, 10'25, 
délután 1"42, 6'14 (gyors), 6'57 és éjjel 
12'43 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 7 00, 12'20, dél­
után 3'34, 7'31 (gyors), éjjel 2'11 órakor. 

Gombosról Zomborba reggel 8.04 (gyors), 
10'27, délután 3'20, 7'40, éjjel 1240 órakor. 

Zomborból Óbecsére 3'10 reggel, 7'05 reggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zomborba 3'44 reggel 9'10 reggel 
és 2'33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2"30 és 6'51 
órakor és délután 3'46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 247 és 7'51 
órakor és délután 1'55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 3'30, 6'45 órakor, 
délután 12'30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 8 03 órakoi, 
délután l'OO és 4'50 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6"54 és délután 
5"25 órakor.

Titelrői Újvidékre reggel 3"32 és délután P50 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7'10, 
délután 3'15 és 7‘47 órakor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 2'49,
8 04 és délután 2'18 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4'37, 11'43 és 
délután 1'38 órakor

Óbecséről Szabadkára reggel 4'10, 7'26 és 
délután 1'10 órakor.

Csantavérröl Nagyfényre reggel 5'15, délután 
1243, 5'30 és 9'20 órakor.

Nagyfénvről Gsantavérre reggel 7 00, délután 
2'20, 6'11 és 9'57 órakor 

Szabadkáról Bajára reggel 5'05, 10'36, dél­
után 2'20, 4'43 és 7'25 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 542, 7'53, 10'24, 
délután 4"43 és 7'32 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'30 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsóre reggel 4'32, 945 és 
' délután 4'53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'58, délután 
12'27 és 5"35 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3*53, déli 12 
és este 8 30 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6'20, délután 
3'30 és 8'40 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2'36, 9'40 és 
délután 6"20 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20 10’30, 
(gyors), délután 1'44, 5'35, 6'48 (gyors) és 
éjjel 1'02 órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4'23, 7'55
(gyors), 10-40, délután 4'29 (gyors), 7'22 
cs 11*33 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 2'56, 6'15 9'44, 
10 55, délután 1'30, 6'53 és 11'05 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 2'58, 8'14 és 
11'30, délután 342, 4'40, 6'53,10'20 órakor. 

Szabadkáról Cservenka—Gombosra 4'42 reg­
gel, 245, 7-17 délután.

Gombos—Cscrvcnkáról Szabadkára 3'05,
11'03 reggel, 4'08 délután.

Szegedről Zentára 4'00 reggel, P26 délután. 
Zentárói Szegedre 6'30 reggel, 3'30 délután. 
Gombos—Bácsordas—Palánka 5'41, 8'08

reggel, 8'24 délután.
Ujpalánka—Bácsordas—Gombos 4*40 reggel, 

1-15, 5'00 délután.

HIRDETÉSEK.

ló házból való szolid 
leány

UGRIJÓZSEF
villanyerőre beren­
dezett cukrászdájá­
ban elárusító kis­
asszonynak fizetés-
= sei felvétetik. =

2—1

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkei eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

866. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c i 02 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a zom bori kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. 11. 76 szánni végzése következtében 
Paul Kálmán zombori ügyvéd állal képviselt 
Vida János né ósziváei lakos javára 800 korona 
s járulékai erejéig 1911. évi november hó 17 én 
foganatosított k-elégitési végi óhajtás utján le­
foglalt és 1180 koronára becsült következő 
ingóságok, u. in. : pálinkafőző üst és hordók 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zmnbori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 1242/8. sz. végzése folytán 
800 korona tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
november hó 1 sö napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 210 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Őszi- 
vácon adós lakásán leendő eszközlésére l'J12 
évi május hó 9-i/c napjának délutáni 
8 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni' szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. és 108. § a értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zotnbor, 1912. évi április hó 22-én.
Styrum Húr,

kir. Inr. végrehajtó.

Házeladás.
Thököli-utcai bér­
házam, mely bármi­
féle vállalatnak? 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga?dász- 
nak,borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. ::

TELTSCH GÁSPÁR
2 O M B O R. *-3
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Hirdetmény.
Kerény község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. 
és az 1891: XVI. törvénycikkekben előirt 
helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre 
csupán- az azonosító 1912. évi junius 
hó l-sö napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkönyvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadolt előterjesz­
tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, 
a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel;

15486. szám 
alisp. 1912.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az 1911/1912. évi közúti költségelőirányzat terhére kiépítendő piros- 

újvidéki törvényhatósági közút 0 0 -4-540 km. szakaszán vállalatban telje­
sítendő földmunkálatok biztosítása céljából ezennel nyilvános Írásbeli ver­
senytárgyalást hirdetek.

1. A munka teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számí­
tott 4 hét.

2. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és 
közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabály- 
szerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1886: XXIX. te. 15—18. és az 
1889: XXXVIII. te. 5., 6., 7. és 9. §-ai ér­
telmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos, az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezmé­
nyétől is elesnek;

<1. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt megjelen­
jenek, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A betétszerkesztő bizottság: 3_2

Krabfeer Géza, Radány Péter,
hetétszerk. kir. tkvvezetö. kir. tszéki bíró.

Pályázati hirdetmény.
A militicsi kendergyár egy irodista 

állásra pályázatot hirdet. Felhivatnak 
a pályázók, hogy május hó 15-éig 
adják be ajánlataikat magyar és német 
nyelven alulírott céghez.

Szép irás, magyar-német nyelv­
tudás feltétlenül megkivántatik. Nős 
előnyben részesül. Fizetés: 1200 kor.,
3 havi működés után 200 kor. javítás 
és minden évben 200 korona fizetés- 
emelés addig, mig a fizetés a 2400 
koronát meg nem haladja.

Militics, 1912. április 27.

Kender és kócgyár:

Szélinger Lőrinc és Hal.

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.
Ajánlat a 10486/alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben a 

piros—újvidéki törvényhatósági közút építésére vonatkozólag kiirt földmun­
kálatokra.

3. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispán! hivatalánál (Zombor,
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1912. évi májas hó 21-ik 
(kedd) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak 
figyelembe vétetni. 3

4. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajanlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1912. évi május hó 
20-ik (hétfő) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való 
hivatkozással a zom bori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata az 
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
5. A versenytárgyalás a vármegye székházának I. emeleti kistermében 

1912. évi május hó 21-ik (kedd) napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni; a 
versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

6. A munkálatokra vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek és 
részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati minta 
a zombori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzététele
napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 fillér 
árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház II. emelet) a hivatalos 
órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

7. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

8. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

9. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munkafeltételek értelmé­
ben — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar honos mű­
szaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, mun­
kásokat stb. tartozik alkalmazni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

10. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bödrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
száll,tóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

11. A munkálat a kőpálya elkészítése után fog átvétetni.
12. A munkálat odaítélése felett döntő hatóságok részére fentartatik azon

jog iogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi április hó 21-én.
SCULTÉTY,

alispán.



Zombor, 1912, április 30. BÁCSKA.

Villamos világítás berendezése.

Villamos motorok szerelése.

Villamos vasalók, főzőkészülékek.

Villamos csillárok nagy készlete.

Villamos világításra bármiféle csil­
lárok alakítása.

Gyorsan és pontosan, olcsó 
árak és kellemes fizetési 
: : feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

Nekartnlom motoros kerékpár,
keveset használt, olcsón eladó!!

■ ■■
Adler írógépek
eladása, használt Írógépek be­
cserélése. — Legkedvezmé iye- 
sebb részletlefizetésre is 
•*. kapható. /,
írógép kellékek gyári raktára!!

■ ■

Optikai betegápolási kellékek
n xr^la,sztó3s:Toa,33.!!

■ ■■

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100—2 Z 0 M 1$ 0 It.

ladó ház.
Eladó a bezdáni-ut és 
vitéz-utca sarkán levő 
ház. (Vitéz utca 2. sz.)
:: Bővebbet ugyanott. :: 1

14750. szám 
alisp. 1912.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.

2003/1912.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Piros községben üresedésben levő 

községi jegyzői állásra 1912. évi 
május hó 15-iki határidővel pá­
lyázatot hirdetek és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám fenti határidőre 
nyújtsák be.

Az állás javadalmazása a követ­
kező : évi készpénz fizetés 1220 korona, 
•szabad lakás, 11 méter 40 centiméter 
(*> öl) kemény hasáb tűzifa.

Haszonélvezetül bír V4 urb. telek- 
földet és ez után járó szőlőföldet (21 
hóid 144 □ öl), nemkülönben a jegyzői 
lakhoz tartozó kertet 572 □ öl, mely 
földek után az adót a község fizeti.

Továbbá tartozik a község a jegyző­
nek a háznál megkivántató őrlést, fa 
es szükséglendő vizhordást, nemkülön­
ben a szükségiendő összes előfogatokat 
díjmentesen kiszolgáltatni.

Újvidék, 1912. április hó 23-án.
N I K 0 L I T S,

2—2 főszolgabíró.

Az 1911/1912. évi közúti költségelőirányzat terhére kiépítendő piros- 
újvidéki törvényhatósági közút O'O—4'540 km. szakaszán vállalatban teljesí­
tendő építési munkálatok biztosítása céljából ezennel nyilvános Írásbeli ver­
senytárgyalást hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél a következő munkák lesznek vállalati utón végre­
hajtva :

a) alapkó, zúzott kavics, kötő- és fedőanyag előállítása, vasúti vagy vizi- 
szállitása, lerakása, a helyszínére való fuvarozása és a kőpálya előállítása;

b) betoncső átereszek építése.
Az egyes munkálatokra (munkanemekre) külön-külön is lehet ajánlatot 

tenni, de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. A munka (szállítás) teljesítésének határideje a munkaátadás napjától 

számított 16 hét, mely időbe a november hó 1-től március hó 1-ig terjedő 
téli időszak nem számittatik be.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

,BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.“

Ajánlat a 14750. alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben a 
piros—újvidéki törvényhatósági közút építésére vonatkozólag kiirt munkálatokra.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes felté­
telek 22. §-ában körülírt kövekkel tehető ajánlat. Az ajánlott kőanyag mind­
egyik fajtájából az ajánlattevő pecsétjével ellátott 2—2 dib minta is bemuta­

tó

k

» I
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tandó. Amennyiben a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József-műegyetem
laboratóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az 
ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány, illetőleg ennek 
hiteles másolata is csatolandó.

Csatolandó továbbá az ajánlati költségvetés, melyben megfelelő rovatába 
úgy az egységárak, mint a tételek összege is feltüntetendő. Az ajánlati költ­
ségvetés összetűzendő és aláírandó, a fűzőzsinór vége pedig ajánlattevő pe­
csétjével lepecsételendő. A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat és 
árelemzés csatolva nem lesz és az a pályázók által be nem tekinthető.

A kőanyagok szállítására vonatkozólag a m. kir. államvasutak vonalain 
az útépítkezések kőanyagaira érvényben levő, továbbá a helyiérdekű vasutakon 
Bacs-Bodrog vármegyének biztosított viteldijkedvezmények vállalkozónak is 
biztosíttatnak azzal a kikötéssel, hogy az anyagok a máv. vonalain 400 tonna, 
a h. é. vasutakon 200 tonna rakománnyal terhelt zárt vonatokban szállitandók’ 
mert a kedvezmény csak teljes vonatokra érvényes.

Ezen körülmény ajánlattevők által a kőanyagok egységárainak felajánlá­
sánál figyelembe veendő. Az ajánlattal bemutatott kőminták mindegyike kellően 
felragasztott címkével látandó el, amelyre vállalkozó neve (cége) és a kőminta 
származási helye (bánya) tisztán és olvashatóan feljegyzendő.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispánt hivatalánál (Zombor, 
varmegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1912. évi május hó 
21-ik (kedd) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek 
nem fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajanlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1912. évi május hó 20-ik 
(hdfó) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatko­
zással a zom bori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali leteti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
ö. A versenytárgyalás Zom borban a vármegye székházának I. emeleti 

kistermében 1912. évi május hó 21-ik (kedd) napján délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az aiánlatok felbontásánál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes feltételek 
tervek es részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati’ 
minta a zom bori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tételé napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
filler árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör­
vényes képesítéssel bem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
lm ó megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

1,°; A n:unkálat (szállitás> elnyerője - az ide vonatkozó munka (szállítási) 
teltételek értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar 
honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkaveze- 

.e , mun 80 at st*1- ,aitozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anya­
gokat (a szállítandó anyagokat) pedig teljesen a magyar szent korona országai 
termelése es ipara révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

, j.1 ""I“’ kik eddlg Bacs-Bodrog vármegye törvényhatóságával
üzlet! összeköttetesben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak száll,tokepessege,két és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
ipái kamara bizonylatával igazolni.

!~ A ' 'Ullk'dat (szábilás) odaítélése felett döntő hatóságok részére fen- 
hu ta , azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való 
tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi április hó 21-én.

SC ÜLTÉ TY,
alispán.

X>.... . Bitle,mann Nánd»r *» Ki» -ég könyvnyomdájában ZomborUn

ÍZLETES

Házi KOSZT
kapható május 15-től kezdve

SEBES ANTALNÉNÁL
Rókus-utca 33. sz. i0_i ------

ad 30/1912.

pályázati hirdetmény.
Kiskér község jegyzői irodájában az 

adóügyben s az irodai kezelésben jártas 
kisegítő hat hó tartamára napi 4 korona 
díjazás mellett azonnal alkalmazást 
nyerhet.

Ajánlatok alulirt jegyzőhöz inté- 
zendők.

Kiskér, 1912. április 24-én.
Korbai Pál,

2—2 jegyző.

Alkalmi földvétel.
Néhai ambMoiics Emilia

tulajdonát képezett és
Zombor város határában 
(u. m. Csicsova, Bnkovác, 
Nenadics, Rancsevó és 
Sikara dűlőkben) lévő 
166 kataszteri holdas 
ingatlanai parcel Ián kint

szabadkézből örökáron eladók.
Értekezhetni lehet va- 
sárnaponkint délelőtt 11 
óráig Borbás Sándor
bankigazgatónál Zom- 
borban a Vadászkürt 
szállóban és bármikor
Hódmezővásárhelyen; 
Zomborban pedig dr. 
Cserniczky Andor pénz­
ügyi s. titkárnál, Or­
gona-utca 5. szám alatt 
naponként délután 2 

órától kezdve.
A vételárnak 73-ad 
része kölcsön adatik,
7,rád része készpénzben 

fizetendő. 7

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


